

考试季 | 高考

不一样的考场 同是逐梦的地方

漾濞学子不负青春

板房高考

6月7日，漾濞县338名考生在漾濞一中考点13间标准化“板房考场”内顺利迎考。由于考前一周在校师生已全员封闭管理，考试当天仅有少量社会考生从大门出入。相比于省内多地的雷雨天气，漾濞县高考首日天气晴朗。

“5·21”地震发生后，漾濞一中“星光学子”开着小台灯在操场上学习备考的情景，曾一度令人动容，勾起了无数人对于青春、热血的记忆。

专门为“星光学子”们搭建的13间活动板房考场材质较轻，余震发生时，不会产生大的次生灾害，也不会发生大的晃动，对考生心理不会产生太大的影响。高考前夕，漾濞县专门为13间板房考场加装了遮阳网和低音静音空调，即便是在漾濞县炎热的6月天气里，学生在考场里依然感到阴凉舒适。

6月6日15时，包括漾濞一中在内的大理州全州高三考生开展了地震应急演练。

6月7日上午，记者在大理州教育体育局远程监控视频上看到，漾濞一中13间板房考场安静肃穆、秩序井然。

本报记者 秦蒙琳



护送考生 张桂梅11年来不缺席

昨日一早，丽江华坪女子高级中学校长张桂梅一大早便护送女高150名高三学生参加高考。从2011年至今，张桂梅老师始终坚持送考、陪考，从不缺席，今年，已经是她坚持送考的11个年头。

昨天是个特殊的日子，张桂梅老师除了做好学校的日常工作，更重要的是为高三学生加油鼓劲，陪学生一起参加高考。

考前唱红歌缓解压力，释放临考前的紧张情绪，已成为女高的一种传统，考生们觉得张桂梅老师陪着他们一起唱红歌，给他们加油鼓劲，他们更有信心，心里更有底气。

只要是能够帮助考生缓解考前紧张

压力的方式，张桂梅老师都愿意去尝试。孩子们也认为，张老师亲自送考、陪同让他们更加有信心。

“经过前面的全面复习，我感觉准备已经充分了，今天感觉状态也不错。有张老师陪我们考生，我们感觉更有底气，更有信心。”华坪女子高中高三33班学生李陪陪说。

从2008年女高建校至今，已有13个年头。张桂梅老师从2011年陪同首批女高学生参加高考以来，无论刮风、下雨还是酷暑，她都从不缺席。每年高考临考前，组织低年级学生为高三学生唱红歌（跳舞），加油、鼓劲，护送考生到达考点，耐心叮嘱

学生们检查考试用具，帮助考生缓解压力，这些点点滴滴的“送考事”，张桂梅老师一坚持就是11年。考点处长长的阶梯，走路需要学生搀扶，2个半小时的陪考，对于患有肺气肿、肺纤维化等10多种疾病的张桂梅来说显得特别吃力，但是她觉得只要能让学生们安心考试，能最大限度地鼓舞学生，给他们力量，一切都值得。

高考是人生的一次重要转折，是检验10余年寒窗苦读的时候。11年陪考，是张桂梅老师对学生的关心、爱心和信心，也是张桂梅老师一直以来的执着和坚守。

通讯员 赵瑞 陈莹 王钢 钱辉 胡才星 摄影报道

坐动车赴考 287名山区学生更快捷了



“各位同学，祝你们今年高考能够取得好成绩！”6月4日15时，广通北站候车室里迎来一群特殊的旅客，来自广通中学的287名学生将乘坐动车前往楚雄州禄丰县城参加高考。

当天16时10分，D8683次列车进站，车站客运员引导考生们有序上车，16分钟后，列车到达禄丰南站，工作人员将考生引导至站前广场坐上公交车，考生们安全抵达安置点休息。

从2017年开始，中国铁路昆明局集团广通车务段广通北站与广通镇中学达成长期合作关系，每年组织学生乘火车到禄丰县城考试。2018年昆楚大动车开通后，学校选择方便快捷的动车出行，坐汽车90分钟车程变为坐动车只需16分钟便能到达，安全、快捷、舒适的出行体验获得师生们的一致好评。

本报记者 孙江菀 通讯员 梁颖 胡芄 摄影报道

中巴送考 26辆为南涧 3校点考生护航

“我最棒”“我最牛”……考生们喊着口号为自己加油打气，士气高涨。6月7日，云南大理交通运输集团公司南涧分公司自发组织“爱心送考”车队往返于县城之中，将考生及时送达考场，顺利应考。

早在高考正式开考前一天，“爱心送考”车队就已经载着考生往返考点查看考场，接下来将继续接送考生往返考点。尽管送考的路途不远，但开车的师傅们都提前到对接的考点做足了准备工作，确保考生不耽误考试。

今年高考期间，大交集团南涧分公司共组织了26辆爱心车辆为高考学子送考，车队分别往返南涧一中、南涧民中和南涧职中3个校点接送考生。此外，大交集团南涧分公司还安排了4辆出租车作为高考应急车全天待命，为考生提供紧急服务。

本报记者 秦蒙琳 通讯员 赵倩 段慧刚 摄影报道



春城晚报
开屏新闻App
理想生活 即刻开屏

